



# 急着牵牛去上实验课,牛却一路“逛吃逛吃” 福州一高校学生“放牛”意外走红

N海都记者 林涓

近日,一名男生牵牛去上实验课,牛一路上“逛吃逛吃”的视频,在社交平台上引来许多网友关注。视频中,学生“催促”牛赶快去上课,但牛反而慢慢悠悠吃起草的画面令人忍俊不禁。

不少网友好奇这是在什么学校里才会出现的场景,这一专业学生的学习日常又是如何?28日,记者联系到了视频拍摄者陈铭威,了解他在福建农业职业技术学院里的“放牛记”。



陈铭威(右)和同学正在进行牛的触诊实验(受访者供图)

## 上课都快迟到了 牛还在一直吃草

今年19岁的陈铭威是福建农业职业技术学院动物医学专业的大二学生。回忆起当日的“放牛记”,陈铭威也觉得格外有意思。他说,那天上实验课,正巧轮到自已负责到学校后山的“宠物

文化小镇”里牵牛去教室,“后山的路上两边都是草,牛看到草就走不动道了,一直吃,我也拉不动它,上课都快迟到了,它还一直吃。于是我就拍摄了这段视频,没想到会有这么多人关注”。

## “鸡飞狗跳”也是动物医学生的日常

而作为动物医学专业的学生,陈铭威不仅仅会“放牛”,“宰鸡”“解剖猪”同样不在话下。“动物医学的课程中,分为大动物和小动物。”陈铭威介绍,大动物方面,是指猪牛羊类,主要学习大动物的疫病防治;小动物方面,则是指猫狗兔子类,主要学习宠物的疾病防治与兽医临床诊疗技术。“上防治猪病的课程,我们会先把送来的病猪宰掉,然后再进行解剖,找到它的病灶,根据这些最后做成实验报告。”

“刚开始杀猪的时候,我也不太能适应。”陈铭威坦言,自己当初选择动物医学,本以为是和小动物接触

得更多些,但没想到还要学会“宰”大动物。“一开始会有一点‘幻想破灭’的感觉。不过后面接触多了,也就慢慢理解这些都是我们专业内的基本内容。”

听到公鸡打鸣,看见学生穿着白大褂放牛、下课赶着去遛狗……这些都是陈铭威习以为常的校园生活。陈铭威告诉记者,学习动物医学的过程中,自己收获了许多特别的体验,这也让他更加坚定了要成为一名兽医的目标。“虽然校园里常常‘鸡飞狗跳’,但还是有人与自然和谐共处的许多细节,比如学校会定期安排学生去照顾这些动物,园林专业的同学也会种些草给它们吃。”

## 擅自营业接待客人打麻将

## 鼓楼一茶艺居经营人被调查

海都讯(记者 林涓) 28日,福州市公安局鼓楼分局发布消息,2022年11月28日,收到外县区发来一初筛阳性感染者协查函,该阳性感染者曾在福州市鼓楼区江厝路某茶艺居内聚集打麻将。

经查,福州市鼓楼区江厝路某茶艺居经营人杨

某某在明知福州市新冠肺炎疫情防控指挥部(2022)13号通告中明确要求棋牌室、麻将馆等公共场所继续暂停开放的情况下,拒不执行有关要求,擅自营业接待客人聚集打麻将。

福州市公安局鼓楼分局目前已对杨某某的违法行为受案调查。

## 稳岗扩岗

## 福州已发放资金3.33亿元

海都讯(记者 陈逸之) 为统筹做好疫情防控和经济社会发展,福州人社部门连续出台一系列政策措施,发放一次性稳就业奖补,加大失业保险稳岗返岗实施力度,支持重点群体就业,支持市场主体纾困减压、稳岗扩岗。据统计,截至目前,2022年福州市共发放稳岗扩岗资金约3.33亿元。

据了解,为助企纾困,稳定就业岗位,福州市对2022年春节前积极采取措施稳定职工队伍,且春节当月保持连续生产的重点企业以及2022年4月福州疫情期间营业执照注册地被列为封控区、管控区内的企业,按当月企业失业保险缴费人数每人300元标准,给予企业一次性稳定就业奖补。截至目前,为554家企业发放一次性稳定就业奖补

1050.49万元,涉及5.5万名职工。

失业保险是社会保障体系的重要内容,也是积极就业政策的有机组成部分。今年以来,为进一步缓解疫情对企业的影响,福州市将大型企业失业保险稳岗返岗比例由30%提至50%,中小微企业由60%最高提至90%。截至目前,已为6.27万家企业发放返还资金3.17亿元,涉及92.77万名职工。

此外,在支持重点群体就业方面,福州市推出一批扩岗补助政策,积极扩政策受益范围,支持吸纳应届高校毕业生企业的同时,也将政策范围扩大至吸纳2020届、2021届离校未就业毕业生和登记失业青年企业。截至目前,为671家企业发放一次性扩岗补助522万元,惠及3480名高校毕业生。

# 福州市中心五幅地块控规获批

位于台江区南公园历史建筑群周边,拟建200米以内高楼、酒店、住宅等

海都讯(记者 罗丹凌) 11月28日,海都记者获悉,福州市自然资源和规划局发布“关于福州市台江区350103-XG-E管理单元E-17、E-39、E-138、E-148、E-212地块规划的公告”。

公告显示,台江区350103-XG-E管理单元E-17、E-39、E-138、E-

148、E-212地块控制性详细规划已经获得福州市人民政府批复,地块位于台江区南公园历史建筑群周边,晋安河以东、新港街以北,总用地面积约6.5公顷(合97.7亩),共由五幅地块组成。

E-17地块规划为商业(含酒店)商务办公综合用

地,用地面积约12.63亩,容积率不超过8.5,建筑高度不超过200米。

E-39地块规划为商住综合用地,用地面积约39.7亩,容积率不超过3.0,建筑限高100米。

E-138地块规划为商业、公园绿地及轨道交通综合用地,用地面积约34.9

亩,容积率不超过0.85,建筑限高18米。

E-148地块规划为商业商务、公园绿地综合用地,用地面积约4.66亩,容积率不超过1.5,建筑限高15米。

E-212地块规划为商业、文化综合用地,用地面积约5.8亩,容积率不超过1.1,建筑限高15米。

# 小伙献出“生命火种”救助小患儿

这名热心男子是漳平市首例造血干细胞捐献者,他多年来还坚持无偿献血,已献血19次

N海都记者 陈琦  
通讯员 薛昀 文/图

11月28日上午,我省第370例造血干细胞捐献者在福建省肿瘤医院顺利完成了捐献,捐献者是来自龙岩漳平的小伙子张伟欣,他也是漳平市首例造血干细胞捐献者,他献出的“生命火种”将由专人护送至远方,为一位血液病患点亮生的希望。



张伟欣(左)献出的“生命火种”,将为一位患儿点亮的希望

## 儿时玩伴病逝 他化悲痛为爱心

“我几乎每隔半年就去一趟,到现在已经献了19次全血啦。”热心肠的张伟欣是中国邮政的一名员工,多年来,他保持着定期无偿献血的习惯。2019年3月15日,也正是在一次献血时,他了解到中国造血干细胞库的有关情况,就填写了详细的个人信息,留下血样,成为一名捐献志愿者。关于他决心成为一名

造血干细胞捐献志愿者的原因,张伟欣告诉记者,他儿时的玩伴在前些年因为癌症去世,这在他心里留下了悲痛的印记,也正是如此让他意识到了生命的宝贵。“当医生告诉我,捐献造血干细胞可以让白血病患者重获新生,想到有很多患者像当年的好友一样,在生死线上苦苦挣扎,等待着救助,我没有犹豫就加入了志愿者的行列。”

2022年8月的最后一天,张伟欣接到了福建省红十字会打来的电话,得

知自己的情况与一名血液病患者匹配上了,他当即答应了捐献的请求。在此之后的几个月里,他在龙岩市、漳平市红十字会的陪同下,顺利通过了捐献前的所有检查。

## 家人也有过担心 但他坚持献爱心

在此期间,漳平市红十字会也会与张伟欣的单位进行沟通,为他协调出了假期,让他安心捐献。“家人知道这个事后,还是比

较担心的,因为我半年前因为腰椎间盘突出住过院。”张伟欣告诉记者,“但是如果能够成功拯救别人的生命,我愿意排除万难。”

11月25日,张伟欣入住省肿瘤医院,并一直住在医院进行为期4天的“动员”。28日上午,经过三个多小时的坚持,在顺利地完成了造血干细胞采集后,张伟欣回想起捐献过程的点点滴滴,说:“我要祝福这位患者,希望他能战胜病魔,早日康复。”